

# 我市不少学生趁寒假走出家门,体验一场人文之旅 在行走中读懂世界 遇见美好收获成长



读万卷书,行万里路。趁着寒假,我市不少学生走出家门,来了一场人文之旅,他们踏着历史的脚步,在行走的路上不断学习收获,开阔眼界。2月21日,记者采访了多位学生,聆听他们旅途中的多彩故事。

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 何赛  
本版图片由受访者提供

## ●蔡明雨

### 愿望成真,终于去了心心念念的北京

这个寒假,对于家住潍城区鲁发名城小区的蔡明雨来说,非常有纪念意义。12岁的她终于去了心心念念的北京,圆了从小到大的心愿。

蔡明雨从小就在书籍中了解了很多关于北京名胜古迹的知识,一直很想去看看。今年寒假,她和姑姑、姑父、奶奶、表妹一起来了一场北京游。

“当我亲眼看到书本、电视里的天安门广场现在我面前,那种激动的心情很难描述,我忍不住就对着镜头敬了一个礼,留下了一张我和天安门广场的合影。”蔡明雨说,这次去北京,她还逛了颐和园和八达岭长城,站在长城上,俯瞰祖国的壮丽河山,自豪感油然而生。

除了人文景点,蔡明雨还游历了北京大学,不但欣赏了古典的建筑风格和精美的园林景观,还亲



身感受到了浓厚的文化氛围和学术氛围,埋下了向着象牙塔逐梦前行的种子。

蔡明雨说,首都北京历史悠久,文化底蕴深厚,有着太多值得仔细探索的地方。寒假的这次人文之旅,让她见识到了课本之外的广阔世界,更对新学期充满了期待和动力。

## ●曹子雯

### 独自跟团,领略六朝古都的文化底蕴

高新区恒信·领峰小区13岁的曹子雯,寒假里,独自跟团去了向往已久的六朝古都——南京。曹子雯比同龄人个头要高,生活自理能力也很强,没有爸爸妈妈的陪同,她一点不打怵,非常享受这趟人文之旅。

在南京,让曹子雯印象深刻的地方有很多,但最触动她的,当属南京博物院。曹子雯说,每一件文物都仿佛在向她诉说着一段历史,让她深刻感受到祖国深厚的历史沉淀和文化底蕴。

曹子雯还游览了秦淮河,透过秦淮河缓缓流淌的河水,她仿佛看到了诗词歌赋中描述的那一幕幕场景,感觉非常奇妙。

“这次我还特意去了一趟我向往已久的东南大学,不但游览了校园,还上了一节外语课,沉浸



式感受了那里浓厚的文化和学术氛围。”曹子雯说,到这些高等学府中游历,能够让她坚定信心,在接下来的学习中更加勇往直前,奔着目标前进,此行也让她的寒假生活更加有价值、有意义。

## ●丁伊可、王秣騫

### 结伴同行,逛航母主题公园收获颇多

这个寒假,家住高新区潍北花园小区9岁的丁伊可(右一)和好朋友王秣騫,在家长的带领下,来到天津开启了一场充满知识与乐趣的旅程。

在天津泰达航母主题公园,丁伊可和王秣騫第一次登上了气势恢宏的“基辅号”航空母舰,津津有味地听讲解员讲述“基辅号”航母的故事。他们还参观了国产第一代导弹驱逐舰“重庆号”,感到非常兴奋和激动。

“这次旅行让孩子们有机会亲身体验航母和战舰的独特魅力,在游玩过程中增长见识、收获成长。”王秣騫的妈妈赵女士说。

丁伊可和王秣騫还游览了天津另一处标志性景点——天津国家海洋博物馆,馆藏的珍稀展品激发了他们探索大自然的好奇心,并深入了解了海洋生



态系统的奥秘,学习了保护海洋生物多样性等知识。

“希望这次天津之行能激发他们对自然、科学和军事的兴趣,让他们从小树立远大志向,知道努力奋斗的意义。”丁伊可的妈妈何女士说。

## 谁的老照片

### 落在市图书馆了

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘燕)2月19日上午8时许,潍坊市图书馆保洁人员在二楼语言文字类图书区域打扫卫生时,看到架子上散落着一沓老照片,一时找不到失主,保洁人员便把老照片交到了二楼服务台。

“这些老照片有生活照,还有全家福。我们找不到失主的有效信息,希望失主看到报道后能主动联系我们。”潍坊市图书馆成人借阅部负责人王国玺说,失主丢失了老照片肯定也非常着急,看到报道后可以拨打电话0536-8267722联系潍坊市图书馆工作人员。如果失主身边的朋友看到报道后,也可以及时通知失主,将老照片取回。

## 94岁老媪走失

### 警民联动助其返家

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 樊东辉)2月20日上午,一名94岁的老媪迷路走失躺卧街头,在潍坊市基本民生保障服务中心和公安部门的联合救助下,仅用一小时就为其找到家人,合力助其安全返回家中。

当日上午10时许,市基本民生保障服务中心接到市民电话线索,称在健康东街汽车总站对面马路上躺着一名老人。工作人员赶到现场后将老人扶起,并询问其姓名、住址和联系方式等信息。由于老人年事已高,听力受限,除了姓名,提供不出其他有价值的信息。鉴于天气寒冷,工作人员先行将老人接到中心,指派一名工作人员专门照护。

老人衣着干净整洁,操一口潍坊话,工作人员猜测应该是潍坊本地人且离家不久,随即在网络平台发布寻亲信息。同时,协请市公安局通过“警民一家”微信寻亲群,将老人头像以及老人提供的姓名等信息提供给公安民警进行人像比对。

当日上午11时许,经多次人像比对,最终找到了老人的户籍信息及家属的联系方式。随后,老人家属帮其办理了相关手续,返回家中。

## 身在血站先献血

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明皓)125人次,累计捐献全血2.92万毫升,捐献血小板66个治疗量……这是2023年潍坊市中心血站职工的献血量统计。倡导者必先行,定期参加无偿献血已然融入了血站人的日常生活。

2月4日,潍坊市中心血站血供科科长刘晓华和儿子一起挽袖献血。刘晓华表示,虽然已经多次献血,但能和儿子一起参加献血,更是记忆深刻。儿子能够跟随自己的脚步,献出爱心帮助他人,他十分欣慰。

2月1日,潍坊市中心血站机采科科长张静利用工作间隙再次无偿献血。“血液就是生命的保障,希望需要输血治疗的病人能够早日康复与家人团聚。”张静说。

潍坊市中心血站党委书记、站长王胜2023年5月9日到血站任职第一天,来到献血屋调研时挽袖献血。潍坊市中心血站成分二科副科长盖福亮已累计献血3.42万毫升,成为血站的“献血状元”。

截至目前,潍坊市中心血站职工有110余人次荣获全国无偿献血奉献奖,其中无偿献血终身荣誉奖1人次,金奖26人次,银奖30人次,铜奖57人次。

